
Futuro  Ias  di  Priolo  tra
salute,  lavoro  e
diversificazione.
Interrogazione  urgente  di
Nicita (Pd)
“Annunciamo  un’interrogazione  urgente  ai  ministri  Urso  e
Pichetto Fratin in merito alla vicenda IAS alla luce della
decisione del Gip e della decisione della Consulta.
A suo tempo avevamo spiegato in parlamento e con una nostra
proposta  emendativa,  le  criticità  giuridiche  della
decretazione del Governo sulla governance e sulla gestione
degli asset strategici oggetto di sequestro. Oggi si pone da
un lato il tema urgente di comprendere come intenda operare il
Governo, anche a seguito del finanziamento ultimo avanzato
dalla Regione Siciliana. Dall’altro c’è un tema più strategico
che riguarda IAS e i suoi lavoratori, anche alla luce degli
investimenti che le singole aziende stanno realizzando e per
le quali stanno ricevendo le autorizzazioni. Accanto al tema
irrinunciabile della tutela della salute e dell’ambiente, c’è
il tema occupazionale che va coniugato con una prospettiva di
diversificazione strategica dell’attività di depurazione e del
ruolo dell’IAS. Sullo sfondo va posto anche il tema strategico
dell’uso e del riuso delle risorse idriche che deve acquisire
una  centralità  strategica  per  tutto  il  polo  industriale.
Avanzeremo a breve una nostra proposta”.
Così in una nota Antonio Nicita, Vice Presidente del Gruppo PD
in Senato.

https://www.siracusaoggi.it/futuro-ias-di-priolo-tra-salute-lavoro-e-diversificazione-interrogazione-di-nicita-pd/
https://www.siracusaoggi.it/futuro-ias-di-priolo-tra-salute-lavoro-e-diversificazione-interrogazione-di-nicita-pd/
https://www.siracusaoggi.it/futuro-ias-di-priolo-tra-salute-lavoro-e-diversificazione-interrogazione-di-nicita-pd/
https://www.siracusaoggi.it/futuro-ias-di-priolo-tra-salute-lavoro-e-diversificazione-interrogazione-di-nicita-pd/
https://www.siracusaoggi.it/futuro-ias-di-priolo-tra-salute-lavoro-e-diversificazione-interrogazione-di-nicita-pd/


Santa  Lucia,  emendamento  di
Carlo Gilistro (M5S): 50mila
euro per la festa siracusana
Stanziati  50mila  euro  per  sostenere  l’organizzazione  dei
festeggiamenti  della  Patrona  di  Siracusa,  Santa  Lucia,
nell’Anno Luciano. A darne notizia è il deputato regionale del
Movimento  5  Stelle,  Carlo  Gilistro,  che  ha  presentato  un
apposito emendamento approvato dall’Ars. “E’ uno dei momenti
più attesi dal capoluogo aretuseo, con decine di migliaia di
presenze  nella  settimana  dedicata  alla  Santa.  Arriveranno
anche dalle comunità estere e dalle città italiane gemellate
nel  nome  di  Lucia.  E  quest’anno  torneranno  a  Siracusa  le
spoglie  mortali  della  Patrona,  custodite  solitamente  a
Venezia: un momento storico, dieci anni dopo l’ultima volta.
Per assicurare la migliore cornice organizzativa possibile e
per  realizzare  appuntamenti  culturali,  musicali  e  di
spettacolo a corredo della principale festa siracusana, ho
voluto assicurare questo importante supporto alla Deputazione
della Cappella di Santa Lucia”, spiega Gilistro.

Non è l’unico segno di attenzione verso Siracusa che arriva
dal deputato cinquestelle. Stanziati anche 250mila euro per
una prima e urgente manutenzione negli edifici che ospitano le
scuole  superiori  ed  altri  50mila  euro  per  sostenere  la
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partecipazione degli studenti del Liceo coreutico e musicale
Gargallo di Siracusa a prestigiosi concorsi e saggi, nazionali
ed internazionali, anche attraverso l’acquisto di attrezzature
e strumenti musicali.
Con le precedenti Finanziarie regionali, Carlo Gilistro ha
assicurato al Comune di Siracusa le risorse necessarie per il
rifacimento della copertura del Palasport della Cittadella,
per la realizzazione di spogliatoi per il tensostatico, per la
creazione  del  primo  parco  giochi  inclusivo  (ancora  non
realizzato dal Comune di Siracusa che ha ricevuto da tempo le
somme). Insieme al deputato regionale Spada e con il supporto
di tutti i colleghi siracusani (Carta, Gennuso e Auteri) ha
ottenuto in Ars l’impegno del governo a stanziare risorse per
rimborsare  le  famiglie  e  le  imprese  siracusane  che  hanno
subito danni in occasione dei rovinosi incendi del luglio
2023, dopo che la provincia di Siracusa era stata esclusa
dalla liste dei territori che avevano diritto ai risarcimenti.
“Con  la  manovra  di  assestamento  di  ottobre  prossimo,  la
Regione ha assunto formale impegno a stanziare un milione di
euro per Siracusa”.

Pulizia dei terreni comunali
incolti,  Scimonelli:  “due
operai  e  lavori  partiti  in
ritardo”
Il 16 luglio scorso sono stati affidati dal Comune di Siracusa
i lavori del servizio di decespugliamento delle aree comunali
incolte (antincendio) e le operazioni di pulizia dei canali
(prevenzione  rischio  idraulico).  La  ditta  affidataria  ha
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sessanta giorni di tempo per procedere al diserbo ed alla
creazione di strisce tagliafuoco nei terreni comunali. Una
squadra tipo è composta da due operai e dovrà occuparsi di
18mila metri quadrati di aree da diserbare, per un costo di
circa  60mila  euro.  “Il  costo  è  fissato  a  mq  e
indipendentemente dal numero di operai impiegati e quindi la
ditta potrebbe anche decidere di impiegarne un numero maggiore
per determinati interventi”, spiegano dagli uffici di Palazzo
Vermexio.
Rumoreggiano, però, le opposizioni ed in particolare il gruppo
Insieme con il consigliere Ivan Scimonelli che fa notare il
ritardo nell’avvio dei lavori per la prevenzione antincendio.
Non  nasconde  poi  la  sua  sorpresa  nell’apprendere  che  il
diserbo di 18mila metri quadrati è affidato a due operai:
“saranno supereroi…”, commenta scegliendo la via dell’ironia.
Importanti,  intanto,  anche  i  contestuali  lavori  per  la
“mitigazione del rischio idraulico ed idrogeologico”, vale a
dire la pulizia dei canali. Tra gli interventi previsti, la
rimozione dei detriti del fascio tubiero che
attraversa ed occlude parzialmente il corso del fiume Anapo,
presso il ponte Capocorso; la ripulitura del canale Fanusa
“per una lunghezza di 1,2 km compreso sfalcio, pulizia detriti
e  taglio  dei  rami  e  rimozione  detriti”;  lo  sfalcio  della
vegetazione nella via Incatasciato nei pressi di via Giordano
Bruno, alla Fanusa; la ripulitura di parte del canale che
costeggia la via Paludi Lisimelie, con rimozione dei detriti e
taglio della
vegetazione  spontanea;  la  ripulitura  del  canale  Arenella;
ripulitura dei margini stradali occlusi su viale Pantanelli;
ripulitura dei margini stradali occlusi sul lato sud della
strada di Targia, “con rimozione dei detriti in corrispondenza
di  un  punto  di  minima  quota  s.l.m.  che  determina
pericolosissimi  allagamenti”  e  contestuale  disotturazione
delle tubazioni di deflusso verso il mare; pulizia del margine
destro  della  carreggiata  del  viale  Epipoli,  nel  senso  di
percorrenza tra Belvedere e Siracusa; ripulitura del canale
presso traversa Sorgente a Cassibile.



foto archivio

Sisma 90, Scerra (M5S): “Bene
tavolo tecnico ma sia inizio
della  definizione  di  annosa
vicenda”
“Il  Movimento  5  Stelle  ha  condiviso  ed  appoggiato
l’emendamento di cui è primo firmatario il senatore Nicita,
con cui si istituisce un tavolo tecnico per i rimborsi dei
tributi sospesi ex sisma 90. Da anni seguiamo la vicenda: dopo
aver  sbloccato  durante  il  governo  Conte  una  tranche  di
pagamenti  dovuti,  attendiamo  ancora  che  questo  governo
completi  quell’avviato  percorso  di  risarcimento”.  Sono  le
parole  del  parlamentare  Filippo  Scerra  (M5S).  La  vicenda
interessa le province di Siracusa, Catania e Ragusa. Diversi
sono  stati  anche  i  ricorsi  e  le  sentenze.  Nel  corso
dell’ultimo  anno,  Scerra  è  stato  promotore  di  alcune
iniziative  parlamentari  per  sollecitare  il  governo  a  dare
quelle risposte che i contribuenti attendono.
Adesso  accolta  la  proposta  di  un  tavolo  tecnico  con
rappresentanti istituzionali dei tre territori, Agenzia delle
Entrate e Mef. “Il nostro auspicio è che questo tavolo accolto
dalla maggioranza non sia un modo per rinviare la risoluzione
del  problema  ma  una  reale  occasione  per  capire  realmente
quanto ancora è dovuto e come muoversi perché a tutti gli
aventi  diritto  venga  riconosciuta  piena  soddisfazione.  Su
questo vogliamo essere chiari sin da subito: vigiliremo perché
questo tavolo tecnico non si traduca solo in una occasione per
sciorinare  cifre  e  dati.  Quello  che  adesso  serve  è  la
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soluzione di una vicenda che si trascina da troppi anni, con
cittadini  costretti  a  lottare  con  ogni  mezzo  per  vedere
riconosciuto un loro diritto”.

Regione,  manovra  Ter.
Gilistro  (M5S):  “Ancora  una
volta a sostegno della scuola
e delle famiglie”
Approvati in Ars gli emendamenti alla manovra Ter presentati
dal  deputato  regionale  siracusano  Carlo  Gilistro  (M5S).
“Ancora una volta a sostegno della scuola, dei giovani e delle
famiglie  a  fianco  di  progetti  concreti  e  duraturi”,  dice
l’esponente cinquestelle.
La prima azione è l’avvio di un percorso sperimentale per il
contrasto  delle  nuove  dipendenze  digitali  ed  ai  disturbi
connessi e sempre più diffusi tra i giovani come ansia, stress
e attacchi di panico. “Nelle scuole siciliane di ogni ordine e
grado  potremo  adesso  avviare  percorsi  di  formazione  ed
informazione  rivolti  ad  insegnanti,  studenti  e  genitori.
L’obiettivo è quello di fornire strumenti per interpretare e
contrastare le nuove patologie, come ad esempio la nomofobia.
Insieme all’Ufficio Scolastico Regionale stiamo pensando ad
uno strumento dialogico, tarato sulle esigenze delle varie
età. La scuola e gli insegnanti possono così essere ancora una
volta i primi alleati di studenti e famiglie”. L’emendamento
presentano da Carlo Gilistro destina 70mila euro all’avvio del
progetto sperimentale.
Per  la  scuola  siracusana,  invece,  Gilistro  è  riuscito  ad
assicurare  250mila  euro  per  interventi  di  manutenzione
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straordinaria ed urgenti negli istituti superiori. I lavori
saranno disposti attraverso il Libero Consorzio Comunale di
Siracusa. “Ho più volte visitato gli edifici che ospitano le
scuole  superiori  del  territorio  aretuseo.  Diverse  volte  –
ricorda  il  deputato  cinquestelle  –  ho  dovuto  purtroppo
riscontrare  le  grandi  difficoltà  strutturali  a  cui  le
direzioni scolastiche solo parzialmente riescono a far fronte,
anche  per  via  della  nota  situazione  della  ex  Provincia
Regionale di Siracusa. Ritengo sia un atto responsabile, a
poche settimane dall’avvio dell’anno scolastico, mettere le
scuole  superiori  nella  condizione  di  poter  quanto  meno
affrontare le emergenze”.
Con  un  ulteriore  emendamento,  infine,  destinate  risorse
all’istituto coreutico e musicale Gargallo di Siracusa. “Una
somma con cui sostenere la partecipazione degli studenti a
prestigiosi concorsi e saggi, nazionali ed internazionali. Ma
utile anche per acquistare attrezzature e strumenti musicali
che possano incrementare e favorire, attraverso il percorso
scolastico  superiore,  l’apprendimento  tecnico-pratico  della
danza e della musica”.
In questi minuti, intanto, in Assemblea Regionale Siciliana
entra  nel  vivo  il  confronto  per  i  rimborsi  negati  alla
provincia di Siracusa in seguito ai devastanti incendi del
2023. “Un’ingiustizia che ho subito denunciato con diversi
interventi e per la quale ho chiesto un impegno del governo
regionale,  ottenendo  ieri  all’unanimità  il  parere  positivo
della Commissione Ambiente. Ringrazio per aver condiviso e
sostenuto  l’iniziativa  il  collega  del  Pd  Tiziano  Spada,
insieme al supporto trasversale offerto dagli altri colleghi
della provincia: Gennuso, Carta ed Auteri”.



Regione, manovra Ter. Gennuso
(FI):  “Fondi  per  settori
strategici  e  per  il  nostro
territorio”
“Al  termine  di  diverse  settimane  di  lavoro  preparatorio,
l’Assemblea Regionale ha approvato le variazioni di bilancio,
che grazie all’importante lavoro svolgo dal governo Schifani e
dal presidente in particolare, che voglio ringraziare per la
sua attenzione e sensibilità, ha permesso di liberare tante
risorse per supportare tanti settori strategici della nostra
economica ed intervenire su alcune situazioni di crisi. E’
stato un risultato importante, frutto del dialogo fra tutte le
forze  politiche,  dello  spirito  di  apertura  mostrato  dalla
maggioranza  e  dal  lavoro  svolto  nei  nostri  territori,
raccogliendo  idee,  registrando  emergenze  e  necessità,
ascoltando  le  istanze  dei  cittadini.”  Sono  le  parole  di
Riccardo Gennuso, deputato regionale di Forza Italia, dopo
l’approvazione delle variazioni di bilancio da parte dell’ARS.
Gennuso  ricorda  che  “sono  stati  prima  di  tutto  approvati
alcuni  importanti  provvedimenti  che  riguardano  i  settori
dell’agricoltura e delle pesca gravemente colpiti dalla crisi.
“Per il primo, con uno stanziamento di 10 milioni di euro per
contrastare la siccità, che da oramai due anni sta piegando
questo  comparto.  A  questo  proposito  è  importante  che  gli
agricoltori  saranno  esentati  dal  pagamento  dei  ruoli  per
l’irrigazione di soccorso. E altrettanto importante è il fatto
che  finalmente  i  consorzi  potranno  tornare  ad  assumere,
potenziando i propri servizi per il settore. Per la pesca, 2
milioni di euro per bilanciare le perdite dovute al fermo
biologico.
Interventi hanno riguardato il supporto ai Comuni in pre-
dissesto  e  dissesto,  “indispensabile  per  garantire  il
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mantenimento  dei  servizi  essenziali  e  contemporaneamente
supportare  l’azione  amministrativa  nell’equilibrio  di
bilancio, anche per i comuni fino a 25.000 abitanti e quindi
anche  Rosolini,  Noto  e  Pachino.  E  ancora,  per  i  comuni,
l’importante  sostegno  a  quelli  che  hanno  la  necessità  di
intervenire per la bonifica di aree inquinate.”
“Non è mancata l’attenzione alle fasce sociali più deboli e
alle famiglie che vivono particolari situazioni di difficoltà:
con 20 milioni è stato rifinanziato il fondo per la disabilità
e la non autosufficienza, al fine di garantire la continuità
dei servizi di assistenza.”
Il deputato azzurro sottolinea che “ancora una volta, abbiamo
anche  ottenuto  importanti  risultati  per  alcuni  interventi
specifici per il nostro territorio: il Fondo per il turismo
per la provincia di Siracusa, un nuovo scuolabus e il nuovo
arredo  urbano  per  l’area  della  stazione  ferroviaria  a
Rosolini”,  conclude.

Regione,  manovra  Ter.  Spada
(Pd):  “Interventi  per  la
siccità,  disabili  e  comuni
della provincia di Siracusa”
La  seduta  dell’Assemblea  Regionale  Siciliana  (ARS)  del  30
luglio  ha  portato  all’approvazione  di  interventi  per  la
siccità, disabili e i comuni della provincia di Siracusa.
“Sono stati stanziati – spiega il parlamentare regionale del
Pd, Tiziano Spada – 150 mila euro per iniziative di promozione
turistica  per  i  comuni  di  Floridia,  Canicattini  Bagni  e
Carlentini, volti alla valorizzazione del territorio. Inoltre
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350 mila euro, le somme destinate a Floridia, Canicattini
Bagni e Solarino per la rigenerazione urbana, tra cui, per
fare un esempio, il rifacimento della chiesa all’interno del
cimitero di Solarino”.
Quanto ai Comuni in dissesto “grazie a una mia iniziativa e ai
colleghi del Partito democratico – aggiunge Tiziano Spada –
Floridia, Noto, Pachino e Rosolini sono stati inseriti tra
quei  Comuni  in  dissesto  che  riceveranno  un  contributo
straordinario di 300 mila euro da parte della Regione. Questi
Comuni,  inizialmente,  erano  infatti  rimasti  fuori  da  tale
iniziativa rivolta alle realtà sotto i 15 mila abitanti che io
sono riuscito a portare a 25 mila”.
«Rafforzato  –  continua  il  deputato  regionale  del  Pd  –  il
contributo di 10 milioni di euro da destinare alla questione
della siccità mentre, per quanto riguarda gli incendi dello
scorso  anno  in  provincia  di  Siracusa,  in  Aula  si  sono
registrati momenti di scontro importante. Alla fine, dopo aver
chiesto al Governo regionale di porre rimedio all’ingiustizia
che  ha  visto  le  aziende  della  provincia  abbandonate  a  se
stesse, senza alcun riconoscimento dei danni, abbiamo portato
a casa l’impegno di approfondire quelle che sono le richieste
per definire l’importo da destinare al territorio siracusano e
inserirlo  all’interno  dell’assestamento  di  bilancio  che
avverrà a ottobre. Quindi un risultato che speriamo possa
essere al più presto definito al massimo entro qualche mese,
dal  Governo  regionale  e  su  cui  comunque  verrà  fatto  un
passaggio in quarta commissione, dove verificheremo criteri e
modalità di assegnazione. Un impegno che siamo riusciti a
strappare al Governo regionale – che adesso, tramite l’ufficio
di Protezione civile, approfondirà la questione Siracusa –
grazie  a  un  emendamento  predisposto  e  firmato  in  maniera
trasversale da tutti i colleghi della provincia di Siracusa,
Auteri, Carta, Gennuso e Gilistro».
Per quanto riguarda il Consorzio di bonifica di Siracusa “che
nei giorni scorsi ha avuto un pignoramento di 2 milioni e 700
mila euro e i conti corrente bloccati – prosegue il deputato
regionale – sono intervenuto in Aula per chiedere al Governo



di intervenire, come avvenuto per i Consorzi di bonifica di
Enna  e  Palermo,  soprattutto  alla  luce  della  realizzazione
della pompa di sollevamento che è stata messa in funzione nel
lago di Lentini e che, dopo diversi mesi, potrà nuovamente
distribuire, nella piana di Catania e nei terreni limitrofi,
l’acqua che non arrivava da tempo».
“Abbiamo  riportato  a  20  milioni  di  euro  il  fondo  per  la
disabilità  che  aveva  visto  un  taglio  durante  la  fase  di
discussione della commissione e che grazie all’intervento del
Partito democratico siamo riusciti a ripristinare. Così come
per l’esonero del pagamento del ruolo dei Consorzi di bonifica
per il 2024 in un momento in cui l’assenza di acqua e la crisi
degli agricoltori rischiava di schiacciare ancora di più e
fare  indebitare  e  fallire  ancora  di  più  gli  associati  ai
Consorzi di bonifica della del nostro territorio”, conclude
Tiziano Spada.

Regione, manovra Ter. Auteri
(FdI):  “Piano  di
riequilibrio,  750mila  euro
per Avola”
L’Ars  ha  approvato  la  manovra  Ter  nella  quale  si  è  dato
supporto al settore agricolo e zootecnico in un momento così
complesso  dovuto  alla  siccità  in  Sicilia  ma  il  deputato
regionale di Fratelli d’Italia, Carlo Auteri, si è dedicato
soprattutto al Comune di Avola “per sostenerlo nel delicato
rientro  del  Piano  di  riequilibrio”.  Destinati  all’ente
siracusano 750 mila euro “utili a superare le difficoltà di
bilancio. Un ente così importante, al quale mi lega un intenso
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rapporto umano coi suoi cittadini, non può restare indietro e
merita di ripartire con maggiore slancio dopo aver affrontato
e così superato queste difficoltà economiche”.
Auteri ha dedicato attenzione anche ad Augusta e Sortino, con
emendamenti a sostengo di iniziative turistiche e culturali.

Rimborsi  sisma  1990:
approvato  emendamento  Nicita
(Pd) per la ricognizione
Nell’ambito del decreto legge post-calamità è stato approvato
in  Senato  un  emendamento  a  prima  firma  Nicita,  che  in
relazione al rimborso dei soggetti colpiti dal sisma del 1990,
nelle  province  di  Catania,  Ragusa  e  Siracusa,  impone  al
Ministero dell’Economia e delle Finanze e all’Agenzia delle
Entrate  di  effettuare  entro  tre  mesi  la  ricognizione  dei
rimborsi dovuti, anche attraverso un tavolo tecnico al quale
partecipano un rappresentante dell’Agenzia delle Entrate, un
rappresentante  della  Città  metropolitana  di  Catania,  un
rappresentante del Libero Consorzio comunale di Siracusa e un
rappresentante del Libero Consorzio comunale di Ragusa.
“Con questo emendamento – dice Nicita – si compie un passo
avanti importante in una vicenda che si trascina da troppo
tempo nell’incertezza e nei rimpalli tra istituzioni. Adesso
l’Agenzia delle Entrate e il MEF dovranno fornire entro tre
mesi un quadro
definitivo dello stato dei rimborsi dovuti e del completamento
dello stesso. Ringrazio il Governo e i senatori e le senatrici
delle altre forze politiche che hanno consentito in una intesa
bipartisan sul mio emendamento per sbloccare questa vicenda”.
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I  deputati  M5S  e  PD  di
Siracusa  attaccano:  “G7
Agricoltura  scambiato  per
campagna elettorale FdI”
“Ma  questo  G7  Agricoltura  a  Siracusa  è  un  appuntamento
internazionale  o  la  festa  di  FdI?”.  Se  lo  domandano,  con
sarcasmo, M5S e PD di Siracusa con il parlamentare Filippo
Scerra, il senatore Antonio Nicita, i deputati regionali Carlo
Gilistro e Tiziano Spada. “Senza pretesa di dare lezioni di
stile, c’era però una volta il bon ton istituzionale. Siamo
ormai oltre la gaffe di garbo politico. Non c’è appuntamento,
conferenza  o  presentazione  a  cui  non  presenzino  solo
parlamentari o deputati del partito del ministro Lollobrigida.
Proprio come se si trattasse di un appuntamento proprio di FdI
e  non  di  un  importante  momento  di  confronto  a  livello
internazionale sui temi dell’agricoltura e della pesca, dei
mutamenti climatici, della siccità e della crisi idrica che
stanno devastando il comparto al Sud e nelle Isole. Qui non
c’è da fare campagna elettorale in chiave locale ma ci sarebbe
solo  da  pensare  al  buon  nome  dell’Italia  e  di  Siracusa.
Atteggiamenti grossolani finiscono per mortificare anche il
cerimoniale  di  un  evento  che  mai  prima  d’ora  era  stato
trattato  così,  smaccatamente  rappresentato  come  un  affare
personale e di partito. Con tutti gli altri rappresentanti del
territorio  tagliati  fuori  da  ogni  comunicazione  o  evento,
imbarazzando,  immaginiamo,  anche  il  Sindaco.  Si  corregga
questa  impostazione  per  riportare  l’evento  alla  dignità
istituzionale che merita”, aggiungono PD e M5S di Siracusa.
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